

# “我要把被骗走的学费挣回来”

## 女生考上大学后,被骗走家中多年积攒的两万多元,她要打工挣回学费

高分考上南京大学,本是一件高兴的事,但是,盐城中学的高三毕业生小孙却怎么也高兴不起来,就在她收到南京大学的录取通知书后不久,她在电话里被“教育局”骗走了家人为她省吃俭用积攒下的学费。为了减轻父母压力,自责的她到当地一个家教中心打工,努力为自己挣学费。

姜振军 宋孝林

### 高考文科全省258名

孙杰群是盐城中学的一名高三女生,家住盐城市盐都区潘黄街道,今年她高考得了376分。据介绍,她的成绩在班级里排名第三,在江苏省所有文科考生当中排在第258名,7月中旬左右,她收到了南京大学的录取通知书。

“我们家里条件不好,奶奶年近

八十,身体不大好。”孙杰群的母亲黄萍告诉记者,她在家操持家务,丈夫在外地打工,全家省吃俭用许多年,才积攒了两万多元。

### 疏忽大意被骗走学费

女儿被南京大学录取,一家人沉浸在高兴中,小孙突然接到了一个电话。“当时正好我一个人在家,电话里一个女的自称是教育局的,

说我申请的助学金到账了,让我去联系一下财政局,把钱领一下。”小孙想到在高考之前,她确实在学校里申请过助学金。

于是,她没有多怀疑,按照电话里的提示进行了操作。“我按照对方的提示,带着银行卡来到家附近的一家银行,在取款机上一番操作,就莫名其妙地把自己卡上的钱全部汇了出去。”等到小孙意识到不对劲时,对方的电话却怎么也打不通了。

### 去家教中心打工挣钱

知道自己被骗后,小孙立刻到派出所报了案。“短短几分钟被骗的两万五千多块钱,是家里全部的积蓄,准备给女儿读大学的。”回到家

后,看着女儿自责的眼神,母亲黄萍没有多说一句话。在外地打工的丈夫知道后,在电话里只说了一句话,“不管有多困难,一定要让孩子上大学。”

“我要把被骗走的学费挣回来。”小孙去了盐城市区一个家教中心做暑期老师,打工挣回学费。她说,自己最大的心愿就是帮父母减轻负担,上大学后她会继续勤工俭学。

昨天记者从盐都警方了解到,除了小孙之外,盐都区大冈镇也有一名准大学生被骗走了几千元的学费,但因为骗子大多都在境外电话作案,侦破的可能性很小。在此,警方提醒广大学生和家家长,不要轻信各种汇款电话,天上不会掉馅饼。

### 泰州

#### 街头报亭屡屡失窃 “大盗”竟是15岁孩子

2月份以来,兴化城区多家报刊亭屡屡被窃,警方花了5个多月时间,近日将此案破获。让人没想到的是,犯罪嫌疑人竟然是个未成年的孩子,今年才15岁。

房某今年15岁,是兴化市大邹镇人。由于母亲病故,父亲忙于生计,他从去年离家出走,在兴化城区以偷为生,他瞄准了街头报刊亭,硬币、矿泉水、香烟,无所不偷。几个月内作案20多起,案值万余元,最大的一起案件案值800余元,最小的一起仅数十元。

由于房某没有达到法定的刑事责任年龄,警方通知了他的父亲,但房某过惯了无拘无束的生活,根本不想回家,还想继续“流浪”。警方要求他的父亲依法履行监护责任。

吴劲松 张军昌 尹有文

### 徐州

#### 深夜小巷抢夺 专挑年轻女性下手

昨天,徐州市警方公布了一起系列抢夺女性提包案件的侦查情况,目前,犯罪嫌疑人郭某已被刑事拘留。

6月份以来,徐州市云龙区户部山周边连续发生5起抢夺案件,一男子23点以后跟踪尾随年轻女性,伺机抢夺提包、手机等。

6月17日凌晨1时许,女子邵某路过户部山钻石钱柜时被一男子把包抢走。6月23日、28日凌晨在此又接连发生同类案件。警方迅速展开侦查工作,确认了该男子的身份。

7月23日,民警将正在家中喂猪的郭某抓获。郭某交代他作案5起,涉案金额2000元。

据悉,案发前,郭某一直租住在市区,对案发区域内的地形非常熟悉,为确保抢劫成功,他专门选择单身女性作案。郭某还交代,他常看法制节目,了解不少警方的侦查手段,对作案地区监控位置很敏感,作案时会有意避开沿途监控。

梅启梦 姜娟 刘清香

### 连云港

#### 公安英烈基金会 资助20名民警子女

昨天上午,中国公安民警英烈基金会在连云港举行了公安英烈特困民警子女慰问资助金发放仪式。仪式上,共有20名来自连云港的公安英烈、特困民警子女得到每人5000元的资助与学习用品。

据了解,中国公安民警英烈基金会经民政部批准,由公安部成立于2003年1月7日,英烈基金补助项目包括烈士(因公牺牲)抚恤补助金、英烈子女助学金和英烈家属慰问金。

此次公安英烈捐助资金由著名慈善家邵建波先生向公安民警英烈基金会捐赠,共捐助资金50万元人民币,其中25万元将用于江苏省公安英烈、特困民警子女的资助工作及开展与之有关的活动。 王晓宇 谭晓平

### 高速公路上 奔驰成了“碰碰车”

昨天下午1点40分左右,盐靖高速兴化段,一辆奔驰车接连撞了两次护栏后起火燃烧,价值百万元的奔驰S350轿车付之一炬。

记者在现场看到,一辆奔驰轿车头顶着高速公路外侧护栏,车子头部和左侧基本被烧毁,消防队员正用水枪对准驾驶室进行灭火。据交警介绍,奔驰车挂的是山东牌照,当时沿高速公路由南向北行驶,行驶过程中,突然失控,先撞上了中间护栏,接着撞上了路边护栏起火。庆幸的是,撞击后,车门还能打开,车中两人及时逃生,都没有受伤。但火慢慢变大,价值百万元的奔驰车被烧毁。

一名消防队员介绍,车子撞击后可能油路发生了破裂,加上在高温条件下长时间行驶,引发了火灾。

车月明 谢毅 尹有文 摄影报道



# 做生意结了怨 表哥雇人抢劫表弟

## 找来的帮凶也是亲戚,还动用了匕首、砍刀和玩具手枪

今年年初,40多岁的施某因承揽工程与表弟曾强结怨后,雇来5个20多岁的年轻人,携带玩具枪和口罩等物品,到曾强家入室抢劫,抢到了2万多元现金和一部轿车,后来将轿车丢弃在上海一停车场。三个月前,6人均被南通警方抓获。近日,施某等6人因犯抢劫罪获刑,其中施某获刑13年,并处罚金3万元,其余5人获刑10年到12年不等,并各处罚金2.5万元。

### 策划 表哥找人抢表弟

去年9月份,施某因在南京承揽工程与表弟曾强结怨后,一直怀恨在心,后来施某到了上海,而他表弟则到了南通启东。虽然距离远了,但施某并未放弃报复的念头。

今年1月份,施某找到自己在东莞的远房亲戚,1989年出生的王某,把自己想报复表弟的想法给他说了,王某找来4个20多岁的小伙子,商量后决定抢劫曾强。

今年1月16日晚,施某带着王某等人到南通启东市惠萍镇曾强的住处踩点。但那几天曾强家人来人往,一直没有合适的机会。当晚,他

们分别返回了上海和东莞。

五天后,在施某的召集下,王某等人在上海集中,再次商议抢劫曾强的事。为了抢劫成功,他还购买了玩具手枪、手套、鞋套、口罩、帽子等作案工具,并于当晚驾车带着王某等5人到了启东。

当晚,到了曾强住处后,心细的施某发现,他们开的一辆轿车在其中一人名下,抢劫后警方根据监控查到车牌号,很快就能找到他们。当晚,他们只好再次放弃抢劫,连夜回到了上海。

### 抢劫 抢到2.2万元和一辆车

1月23日晚上,施某等人租了辆

车,遮挡住车牌,又来到启东。施某担心被认出,没到现场,而是开车在市区接应。

晚上10点多,王某等5人蒙面后,将曾强家门撬开后,王某在门口望风,其余4人入室,用匕首、砍刀、玩具手枪等威胁曾强夫妇,并用透明胶带捆住二人的手脚,用毛巾堵住嘴,逼他们交出钱财。他们在曾强家翻箱倒柜后,找到2000元现金,黄金手镯1个、银行卡数张、黄金项链1条。

他们逼迫曾强说出银行卡密码,起初曾强不肯,可后来对方把“枪”顶到了他妻子头上,担心妻子受伤,他只好交代了密码。还好,案发在夜里,夜里自动取款机一次最多只能取2万元。

拿到密码后,他们开走了曾强停在院里的轿车。到了启东市区后,他们从银行卡里取出2万元现金。当晚,他们返回上海途中将22000元现金分赃,并将头套、口罩、砍刀等作案工具丢入河中。

后来,他们还将金项链和金手镯卖掉分了。而那辆轿车,则丢弃

在上海一个偏僻的停车场。遭抢劫后,曾强立即报了警。

### 被抓 策划者获刑13年

很快,南通警方将施某等6人全部抓获。经物价部门鉴定,他们此次抢劫的财物,包括那辆汽车在内,共计价值103964元。曾强怎么也没想到,策划抢劫的竟然是表哥施某,而参与抢劫的5个80后小伙中,有几个是他的远房亲戚。

在法庭上,王某等人的辩护律师认为,丢弃的那辆轿车,只是作案工具,不应计算在抢劫犯罪金额内。法官说,施某等人劫取轿车,既是为了实现抢劫目的,又是作为逃跑工具,被劫取车辆的价值应该计入抢劫数额。

8月1日,施某等人均因犯抢劫罪被判刑。其中,施某获刑13年,并处罚金人民币3万元。参与抢劫的5个80后小伙,均获刑10年到12年不等,并各处罚金2.5万元。

李绍富 王林萍